
Русский язык
Русский медвежонок – 2.



Задачи, 
оцениваемые
 в 3 балла:



Г - четыре

⚫ Существует такое шуточное правило: 
если в названии месяца есть буква Р ( 
например, январь), то в этом месяце 
нельзя сидеть на голой земле, иначе 
простудишься. А сколько в году 
месяцев, когда по этому правилу сидеть 
на земле можно?

⚫ А – один             Б – два            В – три               
Г – четыре          Д - пять



 Позавчера и послезавтра -Б

⚫ Сегодня 16 ноября. Как сегодня 
называют дни 14 ноября и 18 ноября?

⚫ А – повчера и позавтра
⚫ Б – позавчера и послезавтра
⚫ В – послевчера и послезавтра
⚫ Г – позавчера и позазавтра
⚫ Д – послевчера и позазавтра



Захар - Г

⚫ Какое из этих слов станет 
бессмысленным, если его написать с 
маленькой буквы?

⚫ А – Вера
⚫ Б – Надежда
⚫ В – Любовь
⚫ Г – Захар
⚫ Д - Роман



 Щурить глаза, хмурить брови, 
скалить зубы - Г

⚫ Как правильно?
⚫ А – скалить глаза, хмурить брови, 

щурить зубы               Б – щурить глаза, 
скалить брови, хмурить зубы                
В – хмурить глаза, щурить брови, 
скалить зубы                  Г – щурить 
глаза, хмурить брови, скалить зубы      
Д – хмурить глаза, скалить брови, 
щурить зубы



 Корова -А

⚫ В каком из слов на месте пропусков 
могут быть две одинаковые буквы?

⚫ А – к-р-ва
⚫ Б – ур-ж-й
⚫ В – к-ртоф-ль
⚫ Г – с-б-ка
⚫ Д – н-р-дный



Грецкого -Г

⚫ Какого языка не существует?
⚫ А – немецкого
⚫ Б – французского
⚫ В – турецкого
⚫ Г – грецкого
⚫ Д - итальянского



 Царевна - В

⚫ Как в русских сказках обычно называют 
дочь царя?

⚫ А – царь-девица
⚫ Б – царица
⚫ В – царевна
⚫ Г – королевна
⚫ Д - принцесса



Представка - Б

⚫ Даны названия частей слова из старого 
учебника правописания: корень, 
представка, суффикс, окончание. Какая 
из них теперь носит другое название?

⚫ А – корень                      Б – представка                              
В – суффикс                     Г – окончание                         
Д – все части слова так и называются 
до сих пор



Тигр - Д

⚫ Усатый, полосатый, хвостатый – это:
⚫ А – таракан
⚫ Б – арбуз
⚫ В – павлин
⚫ Г – лев
⚫ Д - тигр



Марфа - А

⚫ Девочку Людмилу могут звать Люсей, 
Людой или Милой, а вот Машей вряд ли. 
А девочку Марию вряд ли будут 
называть

⚫ А – Марфа
⚫ Б- Маня
⚫ В – Маруся
⚫ Г – Маша
⚫ Д - Машенька



Задачи, 
оцениваемые 
в 4 балла:



Во вех, кроме 1 - В

• Даны пары слов: 1) луг – лук,    2) 
балка – палка,      3) год – кот,       4) 
башня – басня    В каких парах 
произношение слов различается одним 
звуком?

• А – во всех
• Б – во всех, кроме 3
• В – во всех, кроме 1
• Г – только в 2, 3
• Д – только в 4   



Ж, Л, С - Д

⚫ Даны буквы В, Ж, Л, М, С. Какие из них 
можно вставить вместо пропуска перед 
буквосочетанием –ечь, чтобы 
получились правильные 
четырёхбуквенные русские слова?

⚫ А – все         Б – Ж, Л, М, С           В – В, 
Л, М         Г – Ж, Л, М                Д – Ж, 
Л, С



Во весь опор - В

⚫ Торопясь доставить послание царю 
Салтану, гонец мчался…

⚫ А – во весь топор
⚫ Б – во весь упор
⚫ В – во весь опор
⚫ Г – во весь отпор
⚫ Д – во весь напор



Варил - Д

⚫ К четырём из пяти написанных ниже 
слов можно, не изменяя порядка букв, 
добавить в начало, конец или между 
двумя какими-то буквами букву Т так, 
чтобы получилось новое слово. А из 
какого слова получить таким образом 
новое слово нельзя?

⚫ А – сор          Б – веер               В – пара             
Г – рубил               Д - варил



Лучок – лучик - Г

⚫ В какой из пар слова всегда 
обозначают разные предметы?

⚫ А – зубок – зубик
⚫ Б - годок – годик
⚫ В – листок – листик
⚫ Г – лучок – лучик
⚫ Д – часок - часик



О носе - Г

⚫ Его не кажут, им клюют, с ним 
оставляют. О чём идёт речь?

⚫ А – о дневнике
⚫ Б – о домашнем задании
⚫ В – о клюве
⚫ Г – о носе
⚫ Д – о корме



Белокожий - Б

⚫ Какое из следующих слов 
противоположно по значению слову 
смуглый?

⚫ А – белобрысый
⚫ Б – белокожий
⚫ В – светловолосый
⚫ Г – темноглазый
⚫ Д - весёлый



Пончик - А

⚫ Кто из жителей Цветочного города 
назван не по тому же принципу, что 
остальные?

⚫ А – Пончик
⚫ Б – Ворчун
⚫ В – Молчун
⚫ Г – Торопыжка
⚫ Д - Растеряйка



⚫Задачи, 
оцениваемые 
в 5 баллов



Соплеменник - Б

⚫ В каком из этих слов есть приставка?
⚫ А – собственник
⚫ Б – соплеменник
⚫ В – соусник
⚫ Г – солист
⚫ Д - сорняк



В этой фразе нет подлежащего -
Д

⚫ Илья Ильф пишет «Смешную фразу 
надо лелеять, холить, ласково 
поглаживая по подлежащему». А каково 
подлежащее этой фразы?

⚫ А – фразу
⚫ Б – надо
⚫ В – лелеять
⚫ Г – подлежащему
⚫ Д – в этой фразе нет подлежащего



Все слова употребляют - Д

⚫ Какое из этих слов обычно не 
употребляют, говоря о часах?

⚫ А – лежат
⚫ Б – стоят
⚫ В – идут 
⚫ Г – проходят
⚫ Д – все эти слова нередко употребляют 

по отношению к часам



Сплетню - Г

⚫ Что приносит сорока на хвосте?
⚫ А – осень
⚫ Б – дожди
⚫ В – сказку
⚫ Г  - сплетню
⚫ Д - письмо



20 - Б

⚫ Писатель Сергей Георгиев написал 
книгу рассказов о забавных 
вымышленных существах

⚫ 1-ый рассказ называется «Бузявочка»
⚫ 5-ый рассказ называется «Жузявочка»
⚫ 11-ый рассказ называется «Пузявочка»
⚫ Сколько всего рассказов в книге?
⚫ А 13       Б 20        В 24        Г 30        Д 

33



⚫ Во французском языке часто дают 
прозвища и шутливые наименования, 
составленные из двух слов. Вот три 
таких наименования, переведённые на 
русский язык дословно: храни-дурака, 
храни-платье, думай-дурак. Что они 
означают?



Перила, гардероб, узелок на 
память - Д

⚫ Храни-дурака, храни-платье, думай-
дурак.

⚫ А – узелок на память, гардероб, перила
⚫ Б – гардероб, узелок на память, перила
⚫ В – узелок на память, перила, гардероб
⚫ Г – гардероб, перила, узелок на память
⚫ Д – перила, гардероб, узелок на память


